

紐約州推行 Excelsior Scholarship 全美第一州免費大學教育

駐紐約辦事處教育組

紐約州州長 Andrew Cuomo 於 2017 年 1 月宣布 Excelsior Scholarship 計畫，使紐約州成為全美第一個為低收入家庭免去學費的州，並已經於紐約州議會通過。此項目將嘉惠 94 萬名學生帶來免費的大學教育，主要目的是支助弱勢家庭，為年收入低於 12 萬 5 千美元的家庭，免去紐約州立大學系統 (SUNY) 及紐約市立大學 (CUNY) 兩年制、四年制的大學學費。

但是 Excelsior Scholarship 計畫不包含生活費補貼，而且免除學費門檻相當高：第一，去除獎學金得主；第二，獲得 Excelsior Scholarship 獎學金的學生畢業後需留在紐約州工作，依據其被資助的年限及金額，否則減免的學費將變成學貸。上述規定是為了保障紐約州納稅人資助獎學金得主大學免費教育後，這些受益的學生能在畢業後為紐約州帶來貢獻。

若真正落實零學費，將能減少低收入家庭的學生打工時間，並幫助他們增加上課的時數，以利他們更順利的畢業。根據 World Journal 的報導：「根據這項計畫，紐約州和聯邦獎助學金沒有涵蓋的大學學費，都將由州政府的資金補給，州政府預計將在 2019 年起每年支付 1 億 6300 萬元。」

激進人士認為需要做到真正的零學費，除幫助低收入戶學子學費免除外，並可運用獎學金運用在生活費、購買書籍上，而讓學生無須打工，如此才落實零學費。以紐約州立大學賓漢頓分校 (Binghamton University – State University of New York, SUNY) 為例，該校學費為 6,470 美元，然而住宿費用、書籍費卻高於 1 萬 4 千元美金。根據 World Journal 的報導：「曾撰寫零負債大學教育白皮書的 Demos 資深政策分析師休斯曼 (Mark Huelsman) 表示，不少來自低收入家庭的學生已經擁有支付學費的助學金，為大學生減負的道路仍很長，免學費是一個好開頭，但學費並不是大學生負債的全部原因。」

資料來源：2017 年 1 月 4 日，World Journal

[http://www.worldjournal.com/4702073/article-](http://www.worldjournal.com/4702073/article-%E5%85%A8%E7%BE%8E%E7%AC%AC%E4%B8%80%EF%BC%81%E7%B4%90%E7%B4%84%E6%8E%A8%E5%85%AC%E7%AB%8B%E5%A4%A7%E5%AD%B8%E5%85%8D%E8%B2%BB/)

[-%E5%85%A8%E7%BE%8E%E7%AC%AC%E4%B8%80%EF%BC%81%E7%B4%90%E7%B4%84%E6%8E%A8%E5%85%AC%E7%AB%8B%E5%A4%A7%E5%AD%B8%E5%85%8D%E8%B2%BB/](http://www.worldjournal.com/4702073/article-%E5%85%A8%E7%BE%8E%E7%AC%AC%E4%B8%80%EF%BC%81%E7%B4%90%E7%B4%84%E6%8E%A8%E5%85%AC%E7%AB%8B%E5%A4%A7%E5%AD%B8%E5%85%8D%E8%B2%BB/)

2017 年 4 月 10 日，Slate

http://www.slate.com/blogs/moneybox/2017/04/10/new_york_state_makes_college_tuition_free_for_middle_class_students.html